

ООО «МЕДНОГОРСКИЙ МЕДНО-СЕРНЫЙ КОМБИНАТ»



**КРИВОНОСОВ
Юрий**

СЕРГЕЕВИЧ,

директор ООО
«Медногорс-
кий медно-серный
комбинат».

Медно-горский медно-серный комбинат был построен для переработки медных руд Блявинского месторождения по методу усовершенствованной пиритной плавки (процесс Оркла) с получением черновой меди и элементар-

ной серы из металлургических газов. Первую продукцию комбинат выдал в начале февраля 1939 года.

Длительное время работал по укороченной схеме с получением бедных штейнов, содержанием 10-12% меди.

В 1959-1962 гг. были построены отделение сократительной плавки (для обогащения бедных по меди штейнов) и серноокислотный цех для утилизации отходящих металлургических газов.

В 1986 году в связи с изменением сырьевой базы (отработкой руд Блявинского и других руд шахтного класса) производство элементарной серы прекращено.

В дальнейшем и по сей день предприятие стало перерабатывать медный концентрат, мелкомедные руды, отходы и полуфабрикаты предприятий цветной металлургии.

Сегодня в составе медно-серного комбината функционируют:

Брикетная фабрика.

Медеплавильный цех.

Серноокислотный цех.

Цех подготовки технологического кислорода.

Участок обжига извести.

Цех переработки пыли.

Другие цехи и службы обслуживающего и вспомогательного назначения.

Медногорский медно-серный комбинат в начале 2001 года, после процедуры банкротства, вошел в состав Уральской горно-металлургической компании.

До этого коллектив предприятия пережил тяжелые времена. Несколько лет кряду сокращались объемы производства, были потеряны партнерские связи с поставщиками сырья, месяцами не выплачивалась заработная плата.

Перед новым генеральным директором и коллективом руководителей подразделений была поставлена задача — увеличить выпуск черно-



Так начиналась история комбината.
Первостроители, 1935 год.



Идет розлив черновой меди.

вой меди. В 2002 и 2003 годах она фактически была выполнена.

Юрию Сергеевичу Кривоносову, директору, который возглавил комбинат, с момента вхождения его в состав УГМК за три года удалось решить не только эту задачу. Стабилизировалась работа цеха серной кислоты, в несколько раз увеличился выпуск извести. Вновь возобновилось производство германия в концентрате. Заметен и рост заработной платы. С 2001 года она возросла на 55,6 процента и сегодня составляет 4794 рубля.

Большое внимание стало уделяться проблемам охраны окружающей среды. Сохранив коллектив работников Блявинского рудника, удалось создать цех горных работ, главной задачей которого стала очистка сточных вод. Взят на вооружение метод флокуляции.

Была решена еще одна немаловажная задача — экология чистой питьевой воды.

Специально для технических нужд комбината было построено



Демонстрация очистки стоков методом флокуляции.

12 подрусовых водозаборных скважин. Запущена в работу новая водооборотная система. Весь минувший год специалисты комбината занимались решением проблем реконструкции сернокислотного производства.

В 2004 году планируется увеличение выпуска продукции: черновой меди, серной кислоты, германия, извести.

С основания Уральской горно-металлургической компании родилась добрая традиция проведения соревнований между предприятиями за лучшие технико-экономические показатели. Медногорский медно-серный комбинат неоднократно по своей группе завоевывал первое место.

Не без оснований работники комбината гордятся своими делами и не только производственными, но и общественными, заботясь об очень важной стороне жизни человека — о здоровье физическом и духовном. Постоянно действует профилакторий комбината на 60 койко-мест. Содержится собственный лагерь отдыха для детей и школьников. В прошлом году там был введен в действие открытый бассейн, на строительство которого комбинат потратил свыше 500 тысяч рублей.

Сегодня вновь, как в добрые старые времена, кипит на комбинате общественная жизнь. Проводятся различные культурно-массовые мероприятия: празднование Международного женского дня





Бассейн в «Лесной сказке».



Профилакторий комбината.

8 Марта, Дня Победы, Дня металлурга, Дня пожилого человека, встреча Нового года и т.д. Появились новые традиции проведения творческих конкурсов — самодеятельной песни «Поющая медь» и эстрадной — «Весенняя радуга».

Создан совет ветеранов. На организацию их деятельности выделяются необходимые средства. Уделяется внимание развитию физкультуры и спорта. В зачет ежегодной комбинатской спартакиады вошли такие виды спорта, как футбол, баскетбол, волейбол, хоккей, шашки, гиревой спорт, теннис, коньки, лыжи, легкоатлетический кросс.

Политика социальной направленности, которую сегодня выстраивает Медногорский медно-серный комбинат, распространяется по всему городу.

В День знаний руководители подразделений комбината разъезжаются по всем школам города с поздравлениями, подарками.

Второй год действует Союз предприятий города Медногорска под руководством директора МСК. Благодаря такому объединению решаются различные вопросы, связанные с жизнедеятельностью города.



Хоккейный корт ММСК.

